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Községi / 
választások elölt

A Központi Tanácsadó Testület 
legutóbbi ülésen jövő szabad és 
demokratikus élelünk kialakulása 
szempontjából rendkívül fontos hatá
rozatot hozolt.

A városi és katonai hatóságok 
engedélye alapján rövidesen meglart- 

* haljuk községi választásainkat.
Álljunk meg egy szóra, nierl — 

mint mondani szokás — a háború 
hatodik esztendejében vagyunk, há
rom hónappal ezelőtt még a front 
kellős közepében voltunk es négyszáz 
kilométerre nyugatra, Budapesten, eb
ben az órában is dühöng a hitlerista 
őrület puszlilő és öldökiő szelleme. 
Es mi itt mégis városi, községi veze
tőink saját szabad akaratunkból való 
megválasztására készülünk l ' /-

Romániában Károly királyi dikta
túrájának gyászos emlékű éveiben, 
de már azelőtt is egy évtizeden át 
a nyakunkra ültetett, legtöbbször ide
genből küldött úgynevezett „interimar 
bizotfeág“-ok intézték ügyeinket. Nem 
e. köz bizalmából kerültek fontos 
tisztségükbe s nem is a köz érdekéi 
tartották szem előli, A dolgozók és 
kisemberek jajja, valamint a sikkasz
tások és lopások sorozatos leleple
zése kísérte őket működésükben.

Az elmúlt négy esztendő fasiszta 
rendszere „intézményesen" folytatta 
ott, ahol Károly királyi diktatúrája 
abbahagyta.

Demokratikus szabadságjogok és 
választások helyett az „anyaország“* 
bői - nyakunkra küldött șllami és köz
ségi vezetők sisera-hada lepte el 
Északerdélyt, A képviselőházba be
hívóit grófok, bárók és a mindenkori, 
kormányok más reakciós bérencei 

I voltak hivatva Erdélyt képviselni, A 
szabad sajtó kérdése a katonai és 

; polgári cenzúrára, valamint a csend- 
í őrség, a hírhedt, „Deí" és Kfl oszlá- 
/ lyok „gondjaira” volt bízva. Román 

lesivérnépünk közéleti képviseletéről, 
vagy sajtó utján való szabad meg
nyilvánulásáról szó sem lehetett. Sza
bad szakszervezetek oszfálybarcos 
tevékenysége helyeit a Nemzeti Mun
kaközpont és más fasiszta-soviniszta 
szervezetek igyekeztek a munkássá
got a tőke jármában és politikai sö
tétségben tartani.

A falu és város minden békét 
akaró, demokratikus román és ma
gyar megnyilvánulását csirájában foj
totta el a hírhedt kakastollas csend
őrség és nyomozó osztálya.

Négy év alatt nem talált rá „alkal
mat“ a magyar fasizmus, hogy köz
ségi választások legyenek. Nem akart 
választásokat, meri meg Európa leg- 
reakciósabb választási törvényének 
az árnyékában is felt a tömegek po
litikai megmozdulásától, akaratának 
megnyilvánulásától.

Erdély népeinek szabad akaratétól 
egyaránt rettegett Károly király: dik- 
Ctárjrája és a magyar fasizmus.

A Szovjetunió —- a szövetséges 
hatalmak élen nemcsak a békét 
hozta el nekünk, Erdély kizsákmá
nyolt cs elnyomott népeinek. A fa
sizmus összetörésével megteremtette 
az alapjait szabad demokratikus be
rendezkedésünk kifejlesztésének is, 
gazdasági érdekeink harcos megvé
désére, népi és kulturális jogaink 
Kölcsönös lisztelelbentarlásóru cs tá
mogatósára.

BUKAREST, január .11. Románia demokratizálódási folyamatának meggyorsítása érdekében jelentős lépés
nek számit a háborús bűnösök felelősségre vonásáról szóló most nyilvánosságra került törvénytervezet, amelyet 
Lucrejiu Pátrá§canu, a román kormány kommunista igazságügyminisztere, dolgozott ki. A körültekintő alapossággal 
megszerkesztett törvénytervezet mindenekelőtt a háborús bűnös fogalmát tisztázza. így háborús bűnösnek minősíti 
mindazokat, akik bármilyen minőségben közreműködtek abban, hogy a német hadsereg az ország terűidét meg
szállja, valamint, hogy Románia hadat'üzenjen a Szovjetuniónak és a Szövetséges Hatalmaknak. Háborús-bűnösök 
azok is, akik megszegték a háborúra vonatkozó nemzetközi jogszabályokat, bántalmazták a hadifoglyokat s magán
vagy közjavakat raboltak el abból az országból, amely ellen háborút folytattak, továbbá mindazok, akik a fasiszta 
elvek alkalmazását támogatták. ‘

A törvény tervezet szerint a háborús bűnösök halállal, életfogytiglani kényszermunkával, öltől húsz évig tér-' ' 
jedő kényszermunkával, háromtól húsz évig terjedő börtönnel büntethetők. Ezzel egyidejűleg teljes vagy részleges 
vagyonelkobzás is elrendelhető. Az elitéltetés maga után vonja az illetőnek polgári jogaitól való megfosztását A 
törvénytervezet intézkedik arról, hogy közvádlókat nevezzenek ki a háborús bűnösök • ügyeinek’ kivizsgálására; -A 
háborús bűnösök letartóztatását a minisztertanács vagy a közvádló rendelheti el. ' ‘ '

A törvénytervezet által megállapított, háborús bűnösök fölött népbiróság Ítélkezik. És az igazságügy minisz
térium által kinevezett túrákból, hivatalnokokból, jogászokból, valamint népbirákból áll. Ez utóbbiakat a Liberális 
Párt, Nemzeti Tarásztpárt, Kommunista Párt, Szociáldemokrata Párt/,Hazafiak Szövetsége, az Ekésfront és az 
Egyesült Szakszervezetek, tagjai közül választják, A népbiróságok azokban a helységekben műkődnek, ahol tábla*  
bíróság van. - -

Budapest belterületen újabb 1000 
ház került a felszabadítók kezére, 
ami mutatja, hogy a napi elfoglalt 
háztömbök száma erősen emelkedik. 
Óbudán a .szovjet csapatok kiszaba
dítottak 500 lengyel és jugoszláv 
munkást, akiket ott kényszermunkára 
fogtak.

Budapesttől nyugatra és északnyu
gatra a nemetek folytatták támadási 
kisérletüket, hogy elvágott hadosztá
lyaikkal az összeköttetést megteremt
sék. Az ellenségnek ezek a kísérle
tei mind kudarccal végződtek. 1200 
hatottjuk maradt a csatatéren és be
vetett harckocsijai közűt 27 megsem
misült.

Az utóbbi időben a német páncé
los egységek éjszaka indították tá
madásaikat. Ezek ellen a szovjet 
csapatok úgy védekeznek, hogy szal
mák.,zlakat gyújtanak meg és ennek

w?

A Szovjetunió és a Vörös Hadse
reg nem fél Erdély népeitől és sza
bad politikai megnyilatkozásuktól, 
meri ők maguk is a szovjetnépek 
szabadságának kifejezői, nem úgy, 
mini Károly királyi diktatúrája és a 
magyar fasiszta reakció 1

Ez az uj községi választás polifi- 
kai értelme 1 Ezt kell megérteni ma 

fényénél lövik ki a támadó harcko
csikat.

Január 9-én a szovjet csapatok 
Budapest körzetében 40 német harc
kocsit semmisítettek meg és 3000

Miisztriábcm és
M Miller eltai

Dán hazafiak szétromboltak egy német titkosfe^yrcr^íi^cmjii
LONDON, január 11. Hitler halál

büntetést helyezett kilátásba azok 
számára, akik nem veszik ki kellő 
módon részüket az újévkor megkez
dődött ruhabcszolgáltatási akcióban. 
Miután a németek utolsó vergődé
sükben a lakosságtól elszcdték meg
maradt fémtárgyait is, most arra 
kényszerítik őket, hogy a ruháikat is 
leadják a Volksslurm részére.

Berni jelentések szerint a hitleristák 
^1

minden magyar cs román demokra
tának. meil csak igy leszünk méltóak 
arra a bizalomra, amelyet n szovjet 
katonai parancsnokság mutat irá
nyunkban, de a fasizmus elleni kö
zös hrreot cs népeink testvéri együtt
működését is csak igy szolgálhatjuk 
igazán.

3ímő Gpuln 

foglyot ejtettek.
A balti tengeri vörös flotta eísáöy- ' 

ly esztett egy 10 ezer tonnás német 
hajót. A többi arcvonalon nem történi 
jelentős esemény.

gépesített alakulata, az NSKK. nagy 
egységekkel szállta meg AujaínáL 
ahol állandóan Hitler ellenes: tömeg- 
megmozdulásoktól tartanak. Újév 
napján a legtöbb városban házkuta
tásokat larlollak. Ugyancsak- álkufai 
lak stockholmi jelentések Mz-rínt min
den házat Prágában, ahol összetűzé
sekre került sor SS-kötelékek és. 3 
lakosság közöli. A németek 30f»0 
személyt letartóztattak.

Genfi jelentések viszont hírül adjak 
azt a nagyszabású sznbolúzn-ukcjót, 
melyet nyolc dán hazafi hajtott végre 
egy kopenhágai német titkos hadi
üzem ellen. Ebben a gyádxm a V—*’ 
titkos fegyver _ részére gyártották a 
„varázsszómét", mely a lövedéknek a 
cclhozjulását szabályozza. Az üzemet 
a felfegyverzett dón hazafiak szét
rombolták.
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V.llámliirilelés
SZÉP diódaháló, modern és egyéb bu fo 

rok, sxönyeg, esetleg szoba, konyhás la— 
»ássál átadó azonnal, elutazás miatt Mő- 
cok-u.ja 93. 2411

ALKALMAZÁST kap fiatal, tehetséges 
szakt.es, hideg és meleg büffé (szoszier). 
Értekezni 15—17 óra között személyesen, 
bzéchenyi-tér 25—26 sz., Donétnál. 2369 

ELADÓ uj, modern konyhabútorok. 
Lgyanolt egy ügyes fiút asztalostanulónak, 
ti eléssel lelveszek. Jókai-utca 8, balra, 2, 
ajtó. 2071

HASZNÁLT ruhát veszek és eladok^ Fü- 
löp Márton Duplex, Hunyadi-tér 11. 2376

VÁGOTT baromfi- és tejterméküzletem
hez társat kerese . ugyanott dunyha el
adó. Cím a kiadóban. 2301

KÉ1 drb. férfitélikabát és egy fűrészpo
ros kemence eladó. Szélső-u. 3. 2342

ÜZLETI abroszokat és perzsaszőnyege
ket veszek. Nagy Ernőné, Bethlen-utca 17, 
L emelet. 2338.

JIAR0MKAR1KÁS gázfőzőkemence el
adó. Cím a kiadóban. 2341

ELSÖTÉT1TÉSI papirroleltAkat méret 
szerint, papirstaneszlik készen kaphatók. 
Rohrmann Ferenc, Kossu.l. Lajos-utca 7. 
(udvarban.) 2344

IDEGEN- és magyarnyelvű modern, jó 
Állapotban lévő könyveket veszünk. Le- 
txige könyvkereskedés. Főiéri 2355
~ kOCSIFÉNYEZÓSEGÉD alkalmazást ke
res. Cím a kiadóban. 2382

JÓMEGJELENÉSÜ, tárp-alóképes tisztvi
selőnőt keresek irodába. Jelentkezés 
szombaton 9—I között, Vicforia buforüz- 
letben, Deák Ferenc-u. 9. 2364

ELCSERÉLNÉM kolozsmegyei Nagy- 
csányban (Románia, Tordamegye) jól 
megépített 2 szobás, konyhás lakásomat, 
11 hold elsőrangú szántóföld és hozzátar
tozó minden gazdasági épülettel felszerel
ve, esetleg eladó. Földész-utca 14, 2357

KIADÓ két szoba, előszoba, eseileg 
konyha- és fürdőszobahasználattal. Eper- 
jes-utca 11. , 2379

FÉRFITÉLIKABÁT, Íróasztal, antik szek
rény, kézimunka, áeyteriiő eladó. Magyar
utca 11. 2361

BÉRGÉPKOCSI Fuvarozók Szakegyesü
lete felhívja tagjait, hogy adóügyük végett 
haladéktalanul jelenjenek meg a taxiiro- 

' dóban, az adóra vonatkozó irataikkal. 
Vezetőség. 2362

KŐSZENET és göcsöt kazánfütésre 
minden mennyiségben veszek. Czink, Dézs- 
ma-utca 5. 2354

FÉNYKÉPEZŐGÉPEKET veszek (csak 
filmest). Jókai-utca 16, I. em. 1—4. 2353

SIBAKANCS 43-as, léccel együtt és kü
lön léc is eladó Jókai-utca 16. 1—4 kö
zött 2353

NAGYMENNYISÉGŰ fürészpor. eladó. 
Zsigmond király-utca 3. Kerekdombnál. 
Szilágyi sarokház. 2351

SZEKELYUDVARHELYRE utazom, leve
lek elviteléi vállalom, Holdvilág-u. 70 sz. 

2352 
ZOMÁNCOS gyermekfürdőkád és bélelt 

gyermékülőke eladó. Tass vezér-utca 5. 
2359.

GARZONLAKÁST keresek belvárosban. 
Címeket »Bútorozva“ jeligére. > 2358

KÉTKEREKŰ taliga eladó. Györke vas
kereskedés, Széchenyi-tér 34. 2358

HÁROMSZOR szoba, konyha azonnalra 
kiadó. Feílegvári-ut 83 alatt. Házgondnok, 
Deák Ferenc-utca 34. 2365

HÁROM szoba teljes komforttal azonnal- 
,ra kiadó. Erzsébet-ut 49, Házgondnok, 
Deák Ferenc-utca 34. 2366

ELADÓK 39, 38, 35, 2S~as hócipők. Beth- 
len-utca 8, CipészmüKely. 237*

BELVÁROSI elegáns, különbejárafu bú
torozott szobát keres tisztviselő. Címeket 
«, Diákmenza portásához. 2372

HÁLÓSZOBA, sezlon, ágybetét, szekré
nyek, ágyak, férfitélikabát asztalok, kis 
asztal, többíéle bútorok eladók. Bene
dek, Tímár-utca 14. , 2363.

KÉT szoba, konyha elsejére kiadó. 
Hintaszék eladó. Aiócok-utja 71. 23/5

HÓCS1ZMA, 37—33-a» és két pár kor- 
csoiya jó állapotban eladó. Cím a kiadó
ban. 23ö8

BÚTOROZOTT szoba 2—3 személynek 
kiadó, fűtés és ágynemű, nélkül. Cim a 
kiadóhi..aíakan. 237/

EGY' majdnem uj férfitélikabát, setét-. 
Ksürkc eladó, oxajuds g-:er 11. Németit 
®rabó. 23.6

KEI? ESEK körkötőgépre murtAŰsnőket 
ás tlocbgŐDhcz tejelni, oávid l'ercnc-utca 
9 szánt. 23o7

KJA JÓ kétszer 2 szoba, konyhás, kom
fortos lakás. Kálvin-u.ca lo. Déiut.ut 3—s 
óráig. 2347
_ TANULÓLEÁNYT vág y kifutót felveszek, 
t ehérncinüvu.rcou, Szauad;-ág-or 23. 237J 

ELADÓ egy tr.ljrs.'.n uj Si.tger-varróg*p.  
Mócok-uíjti o. D. u. 3- i-ig. Gr.

bUTOROZOl ( szoba kiadó. Erzsébet ut 
17 szám. 2j7ü

AXUSZAI.Ln A5T, l.őltözlctéseket és 
mindennemű szálút i-u g <ra itúltun é t 
«zuk;.z.eríien vállatok, B.rde Mózcj-.ttc.i 
3, 11. emelet. , 2293

REKLAMIROZÁHIOZ vgycs, fiutal fiút 
(terelünk ,E<ipitol“ tnozgo. ■ 2315

brerkcszH BALOGH EDGÁR
> ‘zéri-t- Jusért le!<| M,t(iV JS'fí'AM

A szakszervezetek erélyesen
megakadályozzák az elbocsátásokat

A magáitalkalmasoitak a háborús nyerészkedők 
embertelensége ellen S

lőtt vagyonukból ? Nekik csökkenne 
valamivel vagyonuk, de a nincstelen 
alkalmazottaknak megmaradna to
vábbra is szűkös kenyerük 1

Ezt a visszás helyzetet látva, a 
magántisztviselők és < magánalkalma’ 
zottak szakszervezete elhatározta, 
hogy a jövőben a magánvállalatok 
és kereskedelmi cégek csak szak
szervezeti engedély után bocsáthat
nak el alkalmazottat, csökkenthetik 
a fizetéseket, vagy vezethetnek be 
rövidebb munkaidőt

Ezt a kérdést egy háromtagú bi
zottság intézi. A munkaadók'kötele
sek a jövőben Írásban előre bejelen
teni- a szakszervezetekhez az alkal
mazottakra vonatkozó minden sze
mélyi változást. A bejelentéshez mel
lékelni kell a cég mérlegét és költ
ségvetését, a szakszervezet pedig a 
mérleg és költségvetés, továbbá az 
alkalmazott életviszonyainak meg
vizsgálása után határoz. A határo
zat a cégre kötelező. Az e határo
zat ellen vétő tulajdonosok iparenge
délyét a szakszervezet megvonja és 
esetleg, mint a közhangulat megron- 
tóit és az intézkedések szabotálóit 
intemáltatja is.

A háború okozta átmeneti gazda
sági válság á kereskedelmi éleiben 
is érezteti hatását. A magánvállala
tok és kereskedelmi cégek ezt a vál
ságot úgy szerelnék átvészelni, hogy 
abból őket semmi anyagi kár ne 
érje. Ezért — a termelési költségek 
csökkentése céljából — a tisztviselők 
és kereskedelmi alkalmazottak el
bocsátásának régi módszeréhez fo
lyamodnak,

Ez az eljárás nem indokolt és nem 
emberséges. Az elmúlt években ® 
magánvállalatok és kereskedelmi 
cégek szokatlanul nagy jövedelemmel 
dolgoztak és meggazdagodtak. Ugyan
akkor, éppen azért, mert jó konjunk
túra volt, alkalm nzottaiknak nem adtak 
a vállalatok jövedelméhez viszonyít
va megfelelő nagy fizetést. Előfordult 
például itt Kolozsvárt is, hogy szám
talan magánvállalatnál egy-egy régi 
tisztviselő alig kereste meg havonta a 
2—-300 P-t. Jogosan teszik fel ezért az 
alkalmazottak a kérdést, hogy miért 
éppen az ő kenyerük elvétele árán 
akarnak a magánvá^latok továbbra 
is nagyobb hasznot biztosítani ma
guknak? Miért ne áldoznának fel 
valamit, mint háborús gazdasági vesz
teséget, az elmúlt évek alatt felgyüj-

Romáin ■ RtM&nd halálára,
A nagy béke felé közeledő, 

ezer sebből vérző Európának, 
az egész emberiségnek nagy 
halottja van: Romain Rolland. 
Befejezte nagy müvét, melyei 
„a szabad telkeknek“ ajánlott, 
»minden nemzetből, akik szen
vednek és harcolnak és győzni 
fognak.“ Különös kietlensége a 
sorsnak, hogy azt a íolsztoji 
méretű apostol-irőt, aki minden 
sorával, minden választott tár
gyával, minden lélekzetvételével 
a humanizmust, az emberek 
közti egyetértés eszméjét, rövi
den: a békességet hirdette egy 
hosszú életen át, éppen most 
törli az élők sorából, amikor á 
béke, á legnagyobb háborús 
erőfeszítések közepette is, egyre 

- jobban közeleg — sőt, hazája. 
Franciaország, már felszabadult.

Rómain Rolland érdeklődése 
elsősorban és konok követke
zetességgel oda irányult, ahol 
valami módon megnyilatkozott 
az ember szabadságvágya, vagy 
ahol a világ zűrzavarából ki
emelkedő nagyok példáját vélte 
felfedezni. így kerül tolla alá 
egymásután Tolsztoj, Danton, 
Michelangelo, Gandhi és ugyan

hoz a láz viszi ki a Szovjetunióba. 
3' köttet vele mély barátságot 
Maxim- Gorkijjal, ki büszkén 
vallja barátjának a nagy nyu-

■ Jeiesií'ésekéí; kér vidékről.,
■ ' a főigazgatóság

Jladházy Sándor az iskolák uj, demokratikus feladatairól 

KOLOZSVÁR, január 11. A de
mokratikus elvek alapján újjáépülő 
Északerdély egyik legnehezebb prob
lémája kétségtelenül az uj szellemű,

1 fasiszta uszítástól mentes oktatás meg
szervezése. Ismeretes, hogy az ille
tékes hatóság demokratikus elgon
dolások alapján külön’román és ma
gyar tankerületet szervezett s a ma
gyar tankerület élére Hadházy Sán
dor Mnárt nevezte, ki

Látogatást tétiünk' lludházy főigaz
gatónál és megkcriük, hoip/ tájékoz
tasson a tankerületi főigazgatóságon 
folyó uijászervezési munkáról.

— Egyelőre még munkánk leg
elején állunk ~ mondotta a iőigaz- 
góM. Egész sereg nehét. kérdéssel 

’ keli megbirkóznunk. Nehézségünk az, j 
I hogv a vidékkel csuk üggycl-btilial ’
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galeurópai zarándokot. S az . 
sem véletlen, hogy a békének 
ez a csökönyös álmodója mun
kásságának egyik felét éppen 
a zenének szentelte, annak a 
művészetnek, mely leginkább 
szolgálja a lélek békességét és 
tisztaságát- Nem is rajta múlt, 
hogy Beethoven, Scarlatti, Haen- 
del, s a többiek muzsikáját, 
akikről könyvet, vagy tanul
mányt irt, Európában oly sok 
esztendőre elnyomta az ágyuk 
és repülőrajok, dörgése — s 
legfennebb a gyászindulók zo
kogtak fel egy-egy tömegteme
tésen.

A nagy népszerűtlenek sorába 
tartozik, akikre, mint a mi Ady 
Endrénkre is, nem méltó a kor, 
melyben él, s elismerés helyett 
szidalommal, gyanúsítással sújt
ja a kortárs-nemzedék: életét 
megszakítás nélkül fenyegette 
valami ótestamentomimegkövez- 
tetés- Es mégis, humanizmust! 
nem veszett kárba- A Szovjet
unióban 3 mindenütt, ahol egy 
uj társadalom uj erői sorakoz
nak fel, úgy emlékeznek meg 
Róla, mint a jövő hírnökéről. A 
gyűlölet sötét korszakában ö 
álmodta meg egy igazságos 
korszak határtalan emberi bol
dogságát.

Jekely Zoltán

/

/

tudunk érintkezni. Leginkább csak 
alkalmi utasok utján tudunk hirl kap
ni, vagy hirt adni. Éppen ezért ez
úton is kérjük a vidéki intézeteket, 
hogy amennyiben valaki a városból 
vagy községből Kolozsvárra jön, 
küldjenek vele irásbeii .jelentést.

— A tankönyvek kérdésében meg
teltük a megfelelő lépéseket. A ian- 
könyvrcvizió folyik. Tekintettel arra, 
hogy öz idei tanévei átmenetinek kei! 
tekintenünk, a régi tankönyvekből ki- 
h-egyásokkai állítjuk össze az újakat. 
Ezek mellett pedig litografált jegyzé
süket fogunk használni.

— Ami a másik fontos kérdést, a 
szakoktatást illeti, ezen a téren is 
folyik az előkészítés. A polgári isko
lák es taniíóképzők különben ia elő
készítéséi jelenük a szak ok tnlásáak. •Mvu-I-Liai«« «w«—. -Tri -r■ IUHI |„M^ 

A tanítóképzőnek megnyílt az e]55 
tagozata is. A vidéki tanulók szá
mára in'ernáius áll rendelkezésre 
- "bejöveidéiKoloárönt 

— Reméljük, hogy a tankerület 
anyagi problémáit sikerülni fog rövid 
időn belül megoldani. A tárgyalások 
most folynak a pénzügy-igazgatóság*  
nál és komoly kilátás van arra, hogy 
még e hónap folyamán rendesen 
folyósítani tudunk minden fizetést. 
Mindenesetre jóleső érzéssel állapi*  
(ottam meg azt, hogy a pénzügyigaz« 
gatóság részéről a legnagyobb jó
akarattal igyekeznek segítségünkre 
sietni.

— Román—magyar viszonylatban 
a megértés teljes. A román tankerü*  
leti főigazgatósággal a legnagyobb 
egyetértésben közösen dolgozunk. El
lentétnek még az árnyéka sem lel
hető fel.

-— Vidéken a tanfelügyelőségek a 
helyi hatóságok támogatásával dol
goznak. Éppen most kaptam jelen
tést Bánffyhunyadról, ahol a polgári 
iskolában tanítók bevonásával folyik 
a munka. A hatosztályos iskolákban 
több mint 200 növendék van. Más
honnan is hasonlóan biztató híreket 
kapunk, A tanerők és növendékek 
együttes erőfeszítése sikerre fog ve
zetni s hiszem, hogy az uj szellemű 
demokratikus iskola egész rövid időn 
belül komoly és értékes eredménye
ket mutathat fel.

------------------ -=SSffl8&BR--------------- --T.

A maBlíaisgri hmtel

í. Minden eddigi felmentés a kozmánk 1 
alól lejártnak tekintendő. Megújítás végett 
az érdekeltek keressék fel a hivatalt 1945 
január 15, napjáig.

2. A munkásigénylés növekszik. A ks= 
küldött behívókra a behivottak jekntkez- 
zenek, mert ellenkező esetben interr.álásj 
eljárást indítunk .ellenük.

3. Az összes jármüvekkel rendelkezők
részére közöljük, hogy ha behívásuknak 
nem tesznek eleget, st jármüveket elrekri- 
táljuk. ;

NAGY ISTVÁN ELŐADÁSA A MUN
KÁSSÁGRÓL ES ÉRTELMISÉGRŐL. Az 

| Apáczai Csere János-népskadémia rendessé- 
f seben Nagy István tnunkásiró, a „Világos

ság“ szerkesztője, szombaton délután 4 órai 
kezdettel előadást tart „Munkásság és 
értelmiség“ cimracl. Az előadás színhelye 
s. Magyar Népi Szövetség székbáza (Farkas
utca 7), A belépés díjtalan.

, TANÜGYI ELŐADÁS. A Tantestület 
Kulturbizottsága szombaton d. u. 3 órakófi 
ülést tart a Diákház zenetermében. Az ülésen 

[ dr. Várkonyi Hildebrand egyetemi tanár 
i tart előadást „Az uj nevelés alapelveH 
I címmel.

KÖZGYŰLÉSI HIRDETMÉNY. A Ko
lozsvári Magyar Favágó Géptulajdonosok 
Szövetkezete, mint a .Szövetség“ központ 
tagja, Kolozsvár 1945 jan. 2ű4n d. u. 2 ■ 
órakor tartja rendes évi közgyűlést. Tárgy
sorozat: 1. Az igazgatóság beszámolója,
2. Az 1943-as üzleti év mérlegének letár- 
gyalása. 3. Alapszabály-módosítás, 4. Uj 
igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok 
megválasztása. 5, Indítványok. Kérjük a 
tagok pontos megjelenését. Kántor A. ?k,t 
Szilágyi Gy. sk.

AZ ÉPÍTŐIPARI MUNKÁSOK szak
szervezete január ló-én d. u. 2 órai kezdet
tel közgyűlést tart a Vasmunkás-otthonban 
(Fcjedelem-u. 17), Tekintettel arra, hogy 
munkanapról vaöi szó, az elveszített munka
időt a munkások utánapótolhatják. Pontos 
megjelenést kér a Vezetőség.

SZIMFONIKUS ZENEKART KOLOZS
VÁRNAK 1 Kolozsvár a felszabadítás óta 
nélkülözi a Zenét. A Józsa Béla-Athenacum 
elhatározta, hogy ezt a hiányt pótolja és 
megalakítja Kolozsvár- szimrónikus zene
karát. Kérjük azokat, kik már a múltban 
is tanujelét adták zenepártoló mivoltuknak; 
és azokat, kiknek az u; szabad zenekultúra 
sz vügyük, fogadják megértéssel ezt a moz
galmat 5 jelentkezzenek Jókai-u. 2 sz. alatt 
az Atbenaeum irodájában.

A FAMUNKASOK SZAKSZERVE
ZETE (Karolina-tér 4) szombaton 3 órakor 
tisztújító gyűlése tart. Kéri a tag.k pontos 
megjelenését.

HOL VAN PRÁGER' DÉNES? Kecs
kemétről kapott levelet a .Világosság’. 
Egy apa lordul hozzánk azzal a keléssel, 
hogy keressük meg a iiát, aki itt keil 
Jegyűi Koiozs’.-íit vagy a környéken. Kész
seggei teszünk eleget kérésének és közöljük, 
hogy aki báimit tud l'rájcr Dénes 13 evei 
vegyészről, az azonnal közölje azt a lm 
édesapjával, Práger Sándorral, aki jclcnles 
Kecskeméten Varga András fiiszerkercAe- 
Jón él tartózkodik a Vásári-uteábtn. Erár/r 
•Sándor minden kvltx’gr.t megtérít. ann»s. 
íki s’siivTére ”an ÍH njsgtattbt-ílxi».
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